
Ελάχιστοι µισθοί και ανεργία



Παράδειγµα 10.3

log(% Απασχόλησηt) = -1.05

Μεσος Ελάχιστος Μισθός

Μέσος Μισθός
×-1.54log                            %Κάλυψης

t

-0.12log(ΑΕΠUS
t)

(0.77)

(0.65)

(.089)

n = 38, R2 = .661, R2 = .641, Πόρτο Ρίκο: 1950-1987

β1 = ελαστικότητα

37.2
1

ˆ −=βt



Παράδειγµα 10.9 (Π10.3 µε τάση)

log(% Απασχόλησηt) = -8.70

Μεσος Ελάχιστος Μισθός

Μέσος Μισθός
×-1.69log                            %Κάλυψης

t

-1.06log(ΑΕΠUS
t) – 0.032t

(1.30)

(0.044)

(.18) (0.005)

n = 38, R2 = .847, R2 = .834, Πόρτο Ρίκο: 1950-1987

Επειδή log(ΑΕΠUS
t) =0.03t το ΑΕΠ γίνεται

πολύ σ.σ. => σηµασία έχει επίπεδο ΑΕΠ σε

σχέση µε την τάση του

Χωρίς να αλλάζουν άλλα συµπεράσµατα



Π.χ. 12.2 (10.3,10.9)
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→Απορρίπτουµε Η0: ρ = 0

• Προηγούµενες επαγωγές λάθος

• Εκτιµήσεις συνεπείς

xt ~ ΑΕΠ PR
t , ΑΕΠUS

t , µεταβλητή ελάχιστου µισθού



Π.χ. 12.7 (12.2,10.3,10.9)
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xt ~ ΑΕΠ PR

t , ΑΕΠUS
t , µεταβλητή ελάχιστου µισθού

Παραβιάζεται ΑΕ ή αποτέλεσµα µικρού δείγµατος;



Παράδειγµα 18.4

gGDPt = 1.65 + .0059t - .210logGDPt-1 + .264gGDPt-2

(.67)   (.0027)   (.087)                  (.165)

n = 35
R2 =.268
Η.Π.Α: 1959-95

41.2087./210.ˆ −=−=θt

• ∆εν απορρίπτουµε

• Όµως ρ^=0.79 << 1

• Πιθανώς λόγω µικρού δείγµατος


